

巨山街道“百千万”活动“百日攻坚”行动成效初显

“百千万”活动“百日攻坚”活动开展以来,巨山街道不断完善帮包机制,细化帮扶措施,推动联系服务工作常态化,以党员干部的“奉献指数”提升群众的“小康指数”。

一线沟通“查”民情 坚持帮包群众必联、联户反映问题详记、问题解决必答,根据实际情况每周到联系户家中走访,了解掌握联系户近段时间的家庭和收入情况、及时解决群众反映的现实问题,建立了“月记录”“季报告”等活动台账,全面记录党员干部联系户的时间、解决的问题和走访效果,搭建了和群众沟通交流的桥梁和纽带。“百日攻坚”活动开展以来,全街道570余名党员建立联系服务台账1710份,梳理待办问题230余件。

建立机制“解”民忧 为了提升“百千万”活动成效,街道探索建立了一系列联系服务机制。一是建立台账登记制度,及时记录联系户基本情况;二是建立民情收集制度,充分利用电话沟通、走访入户、座谈等方式,及时了解掌握社情民意,对走访过程中群众反映强烈、急需解决的问题记入活动登记台账;三是建立全程服务制度,每周到联系户家中走访1次,对于群众反映的问题,由帮包党员作为直接责任人,及时帮助联系户与相关职能部门协调解决的;四是建立办结反馈制度,根据联系户合理诉求,每月帮助解决实际问题至少1件,处理完毕后,结合登门回访、电话回访等多种方式,将办理情况及去向联系户反馈。目前,共协调解决热点问题180余个。

真情服务“赢”民心 全街道党员干部采取走访入户、座谈交流、文艺汇演、专业技能培训等多种形式,广泛开展“送关爱、送理念、送文化、送政策、送技术”活动。对所联系的贫困户、老党员、特殊党员等人群,经常性开展走访慰问,发挥组织关心、子女孝心的联动作用;对所联系的致富能手和有劳动力的贫困人口,搭建劳动力供求平台,并开展种养殖技术、职业技能、农机知识等方面的培训,把帮扶政策讲解到位;同时,利用各类节庆日,广泛开展文化下乡、邻里文化节等群众喜闻乐见的文体活动,调动群众参与文体活动的积极性,在开展活动的同时,赢得民心。

(通讯员 何雨沛)

常庄镇“百千万”“百日攻坚”活动扎实推进

本报讯 金秋时节,在常庄镇村头巷尾、田间地头,贫困户家中,处处都能看到党员干部访民情、解民忧、办实事的身影。党员干部们带着感情,带着责任,进村居,入农户,深入走访调研,真诚与群众交流谈心,真心与群众沟通互动,坐硬板凳、喝大碗茶,拉家常、办操心事,迅速掀起“百千万”活动“百日攻坚”行动热潮。

区“百千万”活动“百日攻坚”行动动员大会后,该镇迅速行动,真抓实干,全面强化责任落实,组织镇村党员干部进村入户,深入帮扶对象家中进行“再回访、再施策”,采取贫困户缺什么,补什么的办法,因人因户再落实帮扶规划和措施,同时不定期召开民政、残联、建环、农业、林业、卫生等部门参加的协调会,对症下药,因户定策,具体解决贫困户的“两不愁、三保障”,进一步做深做实精准扶贫,精准脱贫,全力推进脱贫攻坚工作,决不让一户贫困户在脱贫路上停止不前。目前,全镇已先后完成60余户的贫困户危房改造,建档立卡贫困户均达到住房无忧,镇卫生院为270余名贫困户签订大病救助合同,镇民政为36名老弱病残、无工作能力贫困人口办理低保。

为了确保贫困人口能够享受也应该享受的各项强农惠农普惠政策、扶贫开发特惠政策、行业部门和社会力量帮扶优惠政策,精准落实到扶贫对象身上,让每个贫困户都能得到有效扶持,获得实实在在的好处,该镇“百日攻坚”行动中,组织党员干部在“五个着力”上下功夫,着力摸底“两不愁三保障”解决问题,着力为贫困户排忧解难,着力结合扶贫政策体系检查贫困户教育、医疗、产业、低保、残疾补贴等扶贫政策落实情况,着力把握扶贫项目、扶贫资金精准实施情况,全面加大帮扶力度,提升对帮扶工作的满意度。

(特约记者 李自发)

临城街道三措并举 扎实推进低保工作开展

本报讯 扎实推进低保工作开展,临城街道三措并举做好低保工作。

加强宣传,营造氛围。 深入宣传低保制度的重要意义、保障范围、保障标准及申请审批程序等,发放明白纸2000余份,结合服务群众“百千万”活动,200余名党员干部入户宣传,使广大群众充分了解低保工作方面的政策法规,能够对照政策条件衡量自己能否享受低保,并及时提出申请,办理相关手续。

严格核查,动态管理。 积极开展低保入户核查工作,对所有申请低保对象进行全面核查,实行“一户一档”动态管理;定期不定期开展实地走访活动,深入了解低保对象家庭的生活状态、就业择业情况、收入情况,及时更新档案资料,坚决杜绝“关系保”、“人情保”。截至目前,街道享受城市低保969户,享受农村低保105户,保障人数共1978人;今年新增低保家庭54户、98人;终止低保家庭136户、247人。

及时公示,强化监督。 将低保对象和符合标准新增低保人员在各村居公开栏进行公示,公开接受群众监督,确保低保工作“阳光”下运行;同时,街道纪工委通过公开接访、入户座谈等形式,全力排查村干部厚亲薄友、顶名冒领低保金等违规违纪线索,坚决杜绝与民争利现象出现。

(通讯员 徐然)

邹坞镇开展校园安全大检查活动

本报讯 为进一步加强学校安全防范工作,维护校园及周边治安环境,日前,邹坞教育办组织人员对全镇学校及民办幼儿园进行了安全大检查。

检查组深入各校重点检查了人防、技防、物防以及学校安全管理的相关档案资料和全面建设平安校园的工作落实情况。通过全面检查,共向各校、幼儿园提出整改意见17条,下达取缔通知书2份,整改指令书7份。同时,针对检查中发现问题,要求各学校要进一步加大校园值班力度,严格学校门卫管理,维护使用好各类安全防护器械,确保视频监控无盲区、无间断。

通过此次校园安全大检查活动,进一步维护了全镇校园的安全稳定,不仅为师生的人身安全撑起了保护伞,同时也为各校教育教学工作的顺利开展创设了良好的外部环境。

(通讯员 庞玉海)

“食安周营”保障市民欢度中秋佳节



本报讯 为保障人民群众舌尖上的安全,周营食药所以辖区月饼生产小作坊(蛋糕店)、商场超市、食品摊点等为重点对象开展节前食品专项检查。

此次专项检查主要针对食品生产经营户是否取得市场主体资格,检验节日热销食品合格情况、包装标签,检查食品经营户是否建立进货查验记录制度,确保出现食品安全风险点时可追溯、可追责及从业人员是否持有有效健康证明,生产小作坊(蛋糕店)卫生环境、工作人员是否穿工作衣帽,是否具备防尘、防虫、防鼠设施,生产加工区域是否整洁卫生,食品原料是否隔墙离地存放等。不符合食品安全规定的,由执法人员责令立即整改。

截至目前,共出动执法人员8人次,检查月饼经营户12家,下达监督整改意见书3家。

(通讯员 孟祥森)

秸秆还田

近日,一辆旋耕机正在常庄镇薛庄村进行玉米秸秆深耕还田。为减少大气污染,该镇大力推广玉米秸秆切碎还田新技术,从根本上解决秸秆焚烧问题,确保碧水蓝天。目前,该镇已收获玉米2.6万多亩,秸秆全部切碎还田。

(特约记者 李自发 摄)



周营镇上下联动持续推进“清河行动”

本报讯 今年以来,周营镇始终坚持把水利建设作为提高生态水平、优化居住环境、推动农业发展的重要抓手,不断深化河长制落实和生态综合治理,取得了阶段性成效。

“建中枢”,加强领导、明确职责。 将开展“清河行动”作为重点工作纳入周营镇镇级目标管理考评,沿河各村负责所在河段的日常管理,及生活垃圾的清扫,健全完善河道治理工作责任制和问责制,形成一级抓一级,层层抓落实的工作格局。

“找症结”,寻找源头、因症施策。 成立20余人的2个工作组,找准污染源头,集中开展治污大排查行动,地毯式排查所有污水管网,整理关于河道污染的难点问题、重点问题和焦点问题。同时,针对排查出的问题编制“一症一策”方案,明确工作目标,倒排时间节点。

“排毒素”,清淤排污、重点整治。 加强畜禽养殖污染专项治理,对违规养殖户,限期“关、停、转”,对限养区域严格控制规模和数量,推行行养殖粪污综合利用,无害化还田。

“强保健”,严格准入、推陈出新。 未经批准,不得新建、改扩建畜禽规模养殖场。积极引进有机蔬菜、生态种植示范区等无污染的高效农业,推广种养结合“畜禽—肥料—作物”、“畜禽—沼气—作物”的生态循环农业。截至目前,该镇共动用大型器械20余部,出动派出所、执法中队等部门100余人次拆除大沙河沿线违章建筑300余平方米,累计清除小散养殖户5家、1800平方米,整治影响河道生态环境突出问题7处。

(通讯员 张存盼 班云跃)



公益助残

为弘扬中华民族扶残助残传统美德,在全社会形成理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会风尚,10月5日,由区文广新局主办、枣庄市智培残障人士关爱中心承办的“祝福祖国,放飞梦想”大型公益助残文艺演出在万达广场隆重举行。来自金色阳光艺术团与凤鸣艺术团的演员们带来了精



彩的歌舞表演,缤纷鸟艺术教育学校的孩子们则现场作画以表达对伟大祖国的祝福之情。为呼吁更多的人们扶残助残,更有爱心人士现场献墨宝。来自智培残障人士关爱中心的小朋友表演的手语操《感恩的心》掀起演出的高潮,孩子们的表演赢得了在场观众的热烈掌声。

(本报记者 摄)

全区幼儿园教师教学能手评选活动圆满落幕

本报讯 为推动幼儿园教师专业成长,全面提升幼师队伍素质,全面提升教育教学质量,进一步树立现代教育理念,充分发挥幼儿园教学能手示范引领作用,由区教育局主办2017年薛城区幼儿园教师教学能手评选活动于近日在第二实验幼儿园举行。

课堂教学活动展示,涉及健康、语言、社会、科学、艺术五大学科,参评教师稳定发挥,紧扣大纲,遵从规范,张扬个性,注重调动幼儿的积极性,加强师幼互动,因材施教,寓教于乐,教学活动氛围活跃,充分体现出幼儿园教师精湛的教学技能和独特的教学风格。

本次活动的开展,为幼儿教师提供了学习、交流、提高的机会,促进了信息技术教育手段在幼儿园课堂中的有效运用,对全区幼儿园教育教学改革起到积极的推进作用。同时,本次大赛对进一步夯实全区幼儿园教师队伍的教学基本功,改进教学方式、提高教学质量具有十分重要的意义。

(通讯员 袁猛)

邹坞镇全面吹响“三小条例”宣管集结号

本报讯 自《山东省食品小作坊小餐饮和食品摊点管理条例》实施以来,薛城区邹坞食药所结合双城共建工作按照市区要求,立足镇情实际精心组织、主动作为,积极采取多项得力举措,认真做好《条例》宣传和辖区内的食品小作坊、小餐饮和小摊贩规范整治,取得了很好社会效果。

规范准入,夯实基础。 成立食品摊点管理办公室加强备案管理,对照条例要求对经营业户从经营条件、场所卫生到生产加工、设备要求,再到索证索票、人员健康等进行检查整改,确保从软硬件两个方面达到办理的要求,实现规范化准入规范化管理。

集中整治,确保实效。 由镇市场监管所牵头联合安监、综治、重点等多个职能部门开展专项整治。检查中重点对流动人员的健康证和山东省食品摊点信息公示卡进行了检查。此次集中整治活动明确要求学校周边200米方位内不准摆摊设点,并对部分小摊点统一划定了区域、范围和经营时间段。截至目前,该镇已先后开展联合整治活动10余次,出动人员120余人次,规范整改“三小”经营行为60余次,并对部分整改仍不规范的摊点进行了取缔,有效规范了经营秩序和行为,保障了食品安全。

(特约记者 刘希成 通讯员 李伟)